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ÑÒÀÍÄÀÐÒÈ ßÊÎÑÒ² ÑÓÄÎÂÎ¯ ÅÊÑÏÅÐÒÈÇÈ: 
Ì²ÆÍÀÐÎÄÍÈÉ ÄÎÑÂ²Ä ² ÍÀÖ²ÎÍÀËÜÍÀ 

ÏÐÀÊÒÈÊÀ

У статті досліджується сучасний етап 
розвитку судово-експертної діяльності в Укра-
їні, зокрема питання стандартизації судової 
експертизи в контексті інтеграції України до 
європейського правового простору. Особливу 
увагу приділено актуальним проблемам забез-
печення якості експертних досліджень та їх 
відповідності міжнародним стандартам, що 
набуває особливого значення на фоні потреби 
представлення результатів експертиз у між-
народних судових інстанціях. Огляд міжна-
родних стандартів, таких як ISO/IEC 17025 
та серія ISO 21043, дозволяє виявити осно-
вні тенденції в розробці та впровадженні су-
часних вимог до судово-експертної діяльності, 
що сприяють підвищенню її ефективності та 
прозорості.
Одним з ключових аспектів є дослідження 

досвіду Європейської мережі судово-експертних 
установ (ENFSI), що об’єднує провідні лабора-
торії Європи. Аналізуємо важливість стан-
дартизації та акредитації судово-експертних 
установ, розглядаємо переваги застосування 
міжнародних стандартів для підвищення ком-
петентності експертів та покращення якос-
ті судових висновків. Окремо висвітлено досвід 
України, зокрема діяльність Технічного комі-
тету стандартизації ТК 192 «Судова експер-
тиза», що займається розробкою національних 
стандартів, гармонізованих з міжнародними.
У статті також наведено практичні ре-

комендації щодо впровадження міжнародних 
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стандартів в Україні, зокрема акредитації 
судово-експертних установ за стандартом 
ISO/IEC 17025, удосконалення методик до-
сліджень та підвищення кваліфікації експер-
тів. Порушуються питання, пов’язані з ви-
користанням національних та міжнародних 
стандартів для гарантування якості судово-
експертних досліджень в умовах сучасних ви-
кликів. Висновки статті підкреслюють важ-
ливість інтеграції міжнародного досвіду для 
досягнення високих стандартів судової експер-
тизи в Україні.
Ключові слова: судово-експертна діяль-

ність, стандартизація, Європейська мережа 
судово-експертних установ (ENFSI), акреди-
тація, міжнародні стандарти, національні 
стандарти, якість експертних досліджень.

Постановка проблеми
Сучасний етап розвитку судово-експерт-

ної діяльності в Україні характеризується 
посиленою увагою до проблем забезпечен-
ня якості експертних досліджень та їх від-
повідності міжнародним стандартам. У кон-
тексті інтеграції України до європейського 
правового простору та реформування сис-
теми правосуддя питання стандартизації 
судової експертизи набувають особливо-
го значення, оскільки від достовірності та 
об’єктивності експертних висновків безпо-
середньо залежить якість судових рішень та 
захист прав і свобод громадян.
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Актуальність проблематики стандар-
тизації судово-експертної діяльності під-
тверджується статистичними даними. Ста-
ном на 2024 рік в Україні функціонує 6 на-
уково-дослідних установ судових експертиз 
Міністерства юстиції, які проводять понад 
100 тисяч експертиз щорічно. Водночас, 
у зв’язку з необхідністю представлення 
результатів експертних досліджень укра-
їнських фахівців у міжнародних судових 
інстанціях, зокрема при розслідуванні вій-
ськових злочинів та злочинів проти людя-
ності, постає нагальна потреба у приведен-
ні методик проведення судових експертиз 
у відповідність до міжнародних та європей-
ських стандартів.
Створення у 2020 році Технічного ко-

мітету стандартизації ТК 192 «Судова екс-
пертиза» за ініціативою Київського науко-
во-дослідного інституту судових експертиз 
(КНДІСЕ) стало важливим кроком на шля-
ху впровадження національних стандартів 
у сфері судово-експертної діяльності. Ста-
ном на 2025 рік розроблено 24 стандарти, 
які проходять процедуру затвердження та 
впровадження. Водночас, значна кількість 
методик експертних досліджень, що зали-
шились від радянського періоду, морально 
застаріли і не відповідають вимогам сього-
дення, що актуалізує необхідність комплек-
сного дослідження міжнародного досвіду 
стандартизації та можливостей його адапта-
ції до національних умов [1].

Стан дослідження проблеми
Питання якості судової експертизи та 

стандартизації судово-експертної діяльності 
неодноразово ставали предметом наукових 
досліджень як вітчизняних, так і зарубіжних 
учених. Теоретичні засади судової експер-
тизи досліджувались у працях Л.М. Голо-
вченко, А.І. Лозового. Питання організації 
та правового регулювання судово-експерт-
ної діяльності розглядали А.Г. Присяжнюк, 
В. І. Хмельницький, Ю. А. Богданов [2; 3; 4]. 
Проблематика стандартизації судової 

експертизи в контексті міжнародного до-
свіду висвітлювалась у роботах М.Г. Щерба-
ковського, який досліджував методологічні 
аспекти судової експертизи та міжнародну 
практику [5].

Зарубіжний досвід стандартизації судо-
вої експертизи висвітлений у роботах пред-
ставників міжнародних організацій. Зокре-
ма, діяльність Технічного комітету ISO/TC 
272 «Forensic Sciences» досліджували австра-
лійські вчені, які брали участь у розробці 
міжнародних стандартів серії ISO 21043. Єв-
ропейський досвід, зокрема функціонуван-
ня Європейської мережі судово-експертних 
установ (ENFSI), аналізували британські та 
німецькі фахівці, які розробляли посібники 
з найкращих практик для різних видів судо-
вих експертиз [6; 7].
Водночас, незважаючи на наявність зна-

чної кількості наукових праць, присвячених 
окремим аспектам якості судової експерти-
зи, бракує комплексних досліджень, які б 
систематизували міжнародний досвід стан-
дартизації та надавали практичні рекомен-
дації щодо його імплементації в національну 
судово-експертну практику України з ураху-
ванням сучасних викликів, зокрема необхід-
ності представлення результатів експертиз у 
міжнародних судових інстанціях.

Мета і завдання
Мета статті полягає в комплексному ана-

лізі міжнародних стандартів якості судової 
експертизи, дослідженні європейського до-
свіду їх імплементації та розробці рекомен-
дацій щодо вдосконалення національної 
системи стандартизації судово-експертної 
діяльності в Україні.

Наукова новизна
Наукова новизна дослідження полягає в 

комплексному підході до аналізу міжнарод-
них стандартів якості судової експертизи 
та їх співвідношення з національною прак-
тикою. Вперше здійснено систематизацію 
міжнародних стандартів у сфері судової екс-
пертизи з урахуванням новітніх розробок 
Технічного комітету ISO/TC 272 та Євро-
пейської мережі ENFSI. 

Виклад основного матеріалу
Дослідження міжнародних стандартів 

якості судової експертизи доцільно розпо-
чати з аналізу фундаментального стандарту 
ISO/IEC 17025, який встановлює загальні 
вимоги до компетентності випробувальних 
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та калібрувальних лабораторій. Хоча цей 
стандарт не є специфічним для судово-екс-
пертних установ, він широко застосовується 
для акредитації судово-експертних лабора-
торій у всьому світі [8].
Міжнародний стандарт ISO/IEC 17025 у 

редакції 2017 року (впроваджений в Україні 
як ДСТУ ISO/IEC 17025:2017 та ДСТУ EN 
ISO/IEC 17025:2019) встановлює вимоги до 
системи менеджменту лабораторії, технічної 
компетентності персоналу, валідації методів 
досліджень, забезпечення якості результатів 
вимірювань та випробувань. Стандарт базу-
ється на процесному підході та передбачає 
широке використання інформаційних тех-
нологій, що відповідає сучасним тенденціям 
цифровізації судово-експертної діяльності 
[9; 10].
Київський науково-дослідний інсти-

тут судових експертиз став першою науко-
во-дослідною установою Міністерства юс-
тиції України, яка отримала акредитацію 
на відповідність вимогам ДСТУ ISO/IEC 
17025:2019. Це досягнення має важливе 
значення не лише для підвищення якості 
експертних досліджень, але й для міжна-
родного визнання результатів роботи укра-
їнських експертів, оскільки КНДІСЕ також 
став членом Європейської мережі судово-
експертних установ (ENFSI) [11].
Однак стандарт ISO/IEC 17025, будучи 

універсальним для всіх типів лабораторій, 
не враховує специфіки судової експертизи, 
зокрема особливостей роботи з речовими 
доказами, необхідності забезпечення лан-
цюга доказів, специфіки інтерпретації ре-
зультатів досліджень у судовому контексті. 
Ці обмеження стали поштовхом для розроб-
ки спеціалізованих стандартів для судової 
експертизи.
У 2012 році Міжнародною організацією 

стандартизації (ISO) було створено Техніч-
ний комітет ISO/TC 272 «Forensic Sciences» 
(«Судова експертиза» або «Криміналісти-
ка») для розробки міжнародних стандартів 
у галузі судової експертизи. Паралельно в 
Європейській комісії зі стандартизації функ-
ціонує дзеркальний технічний комітет CEN/
TC 419 «Forensic Science Processes». Станом 
на 2024 рік до складу ISO/TC 272 входять 
24 країни-учасниці та 19 країн-спостеріга-

чів, що свідчить про глобальний інтерес до 
стандартизації судово-експертної діяльності 
[12].
Першим стандартом, опублікованим 

ISO/TC 272 у 2016 році, став ISO 18385 «Мі-
німізація ризику забруднення продукції, 
використовуваної для збирання, зберіган-
ня та аналізування біологічного матеріалу 
в криміналістичних цілях, ДНК людини». 
Цей стандарт спрямований на виробників 
витратних матеріалів та обладнання для су-
дово-біологічних досліджень і встановлює 
вимоги щодо контролю виробництва для 
запобігання контамінації ДНК [13, 14].
Наступним важливим кроком стала роз-

робка серії стандартів ISO 21043, яка охо-
плює різні етапи судово-експертного проце-
су. У 2018 році було опубліковано дві части-
ни цієї серії: ISO 21043-1 «Криміналістика. 
Частина 1. Терміни та визначення» та ISO 
21043-2 «Криміналістика. Частина 2. Вияв-
ляння, фіксування, вилучання, транспорту-
вання та зберігання об’єктів». Обидві части-
ни були гармонізовані в Україні у 2021 році 
як ДСТУ ISO 21043-1:2021 та ДСТУ ISO 
21043-2:2021 [15; 16].
Стандарт ISO 21043-2 є особливо важли-

вим, оскільки він встановлює вимоги до ро-
боти на місці події, зокрема щодо виявлення, 
фіксування, вилучення, транспортування та 
зберігання об’єктів, які можуть мати доказо-
ве значення. У 2019 році цей стандарт був 
включений до Реєстру OSAC (Organization 
of Scientifi c Area Committees) Національного 
інституту стандартів і технологій США, що 
підтверджує його високу якість та відповід-
ність найкращим міжнародним практикам 
[17].
Технічний комітет ISO/TC 272 продо-

вжує роботу над розробкою частин 3, 4 та 5 
серії ISO 21043, які охоплюватимуть питан-
ня аналізу, інтерпретації та звітування про 
результати експертних досліджень. Очіку-
ється, що ці стандарти будуть опубліковані 
найближчим часом і стануть основою для 
комплексної стандартизації всього процесу 
судової експертизи [17].
Важливу роль у розробці та впроваджен-

ні стандартів якості судової експертизи в 
Європі відіграє Європейська мережа судо-
во-експертних установ (ENFSI), заснована 
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у 1995 році. ENFSI об’єднує 71 судово-екс-
пертну лабораторію з 39 країн Європи і ви-
знана Європейською Комісією як провід-
на організація у сфері судової експертизи. 
Основною метою ENFSI є підвищення якос-
ті судово-експертних послуг шляхом обміну 
досвідом, розробки найкращих практик та 
стандартів, організації міжлабораторних по-
рівняльних випробувань [18].
Офіційна позиція ENFSI полягає у тому, 

що всі установи-члени мережі повинні мати 
або прагнути до отримання акредитації від-
повідно до стандарту ISO/IEC 17025 для 
своїх лабораторних випробувань. У 2007 
році близько 40% лабораторій-членів ENFSI 
були акредитовані, а в 2011 році ця цифра 
зросла до майже 70%. Така динаміка свід-
чить про серйозність підходу європейських 
судово-експертних установ до питань забез-
печення якості [18].
Однією з найважливіших публікацій 

ENFSI є «Guideline for Evaluative Reporting», 
оприлюднена у 2015 році. Цей документ 
спрямований на стандартизацію та покра-
щення оціночного звітування в лаборато-
ріях-членах ENFSI. Керівництво надає всім 
судовим експертам рекомендовану структуру 
для формування оціночних висновків та від-
повідних вимог до експертного досьє [19].
У 2023 році ENFSI опублікувала «Best 

Practice Manual for the Implementation of a 
Quality Management System and Accreditation 
Model for Crime Scene Investigation», який 
встановлює вимоги до впровадження систе-
ми менеджменту якості та моделі акредита-
ції для місця події. Цей документ є компле-
ментарним до стандартів ISO/IEC 17020 та 
ISO/IEC 17025 і надає практичні рекоменда-
ції щодо їх застосування у судово-експертній 
діяльності [20].
Важливим інструментом забезпечення 

якості в рамках ENFSI є організація щоріч-
них міжлабораторних порівняльних випро-
бувань (collaborative exercises або profi ciency 
tests). Ці випробування дозволяють лабора-
торіям демонструвати якість своєї роботи, 
компетентність персоналу та відповідність 
методик досліджень встановленим стандар-
там. Участь у міжлабораторних випробуван-
нях є обов’язковою вимогою для членства в 
ENFSI [21].

Національна система стандартизації су-
дової експертизи в Україні перебуває на ета-
пі становлення. Правову основу судово-екс-
пертної діяльності становить Закон України 
«Про судову експертизу» від 25 лютого 1994 
року, який визначає поняття судової екс-
пертизи, статус судового експерта, види та 
порядок проведення експертиз. Однак цей 
закон не містить спеціальних вимог щодо 
стандартизації та забезпечення якості екс-
пертних досліджень [22].
Процедурні аспекти проведення судо-

вих експертиз регламентуються Інструкці-
єю про призначення та проведення судових 
експертиз та експертних досліджень, за-
твердженою наказом Міністерства юстиції 
України від 08.10.1998 № 53/5. Станом на 
30.10.2024 року до цієї Інструкції внесено 
численні зміни, спрямовані на вдосконален-
ня процедур призначення та проведення 
експертиз. Зокрема, пунктом 1.4 Інструкції 
встановлено, що під час проведення експер-
тиз експертами застосовуються відповідні 
методи дослідження, методики проведен-
ня судових експертиз, а також норматив-
но-правові акти та нормативні документи, 
включаючи міжнародні, національні та га-
лузеві стандарти [23].
Важливим кроком у розвитку національ-

ної системи стандартизації став наказ Мініс-
терства юстиції України від 10 жовтня 2024 
року, яким внесено зміни до Закону України 
«Про судову експертизу». Зокрема, удоско-
налено процедури атестації судових експер-
тів, запроваджено вимоги щодо періодич-
ного підвищення кваліфікації, встановлено 
механізми дисциплінарної відповідальності 
судових експертів [24].
У 2020 році за ініціативою Київського 

науково-дослідного інституту судових екс-
пертиз було створено Технічний комітет 
стандартизації ТК 192 «Судова експертиза». 
Станом на серпень 2024 року до складу ТК 
192 входять 23 колективних і 5 індивідуаль-
них членів, серед яких державні науково-
дослідні експертні установи Міністерства 
юстиції України, МВС України, СБУ, Дер-
жавної митної служби, Міністерства охоро-
ни здоров’я, Національна поліція України, 
Національна академія внутрішніх справ 
тощо [1].
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Діяльність ТК 192 спрямована на роз-
робку національних стандартів, які стосу-
ються термінології криміналістики та судо-
вої експертизи, процесів виявлення, фік-
сування, вилучення, транспортування та 
зберігання об’єктів, що мають потенційну 
криміналістичну значущість, їх наступного 
експертування. Важливим напрямом робо-
ти є гармонізація міжнародних стандартів, 
адаптація їх до українських умов [1].
Станом на 2024 рік Технічним коміте-

том 192 розроблено та затверджено низку 
національних стандартів. Серед гармонізо-
ваних міжнародних стандартів: ДСТУ ISO 
18385:2019 «Мінімізація ризику забруднен-
ня продукції, використовуваної для збиран-
ня, зберігання, аналізування біологічного 
матеріалу в криміналістичних цілях, ДНК 
людини»; ДСТУ ISO 21043-1:2021 «Кримі-
налістика. Частина 1. Терміни та визначен-
ня»; ДСТУ ISO 21043-2:2021 «Виявляння, 
фіксування, вилучання, транспортування та 
зберігання об’єктів» [1].
Розроблено також оригінальні україн-

ські стандарти, зокрема: ДСТУ 9122:2021 
«Судова почеркознавча експертиза. Термі-
ни та визначення понять»; ДСТУ 9135:2021 
«Судова біологічна експертиза. Молекуляр-
но-генетичні дослідження. Терміни та ви-
значення понять»; ДСТУ 9168:2022 «Судова 
експертиза зброї. Терміни та визначення 
понять»; ДСТУ 9210:2023 «Судово-технічна 
експертиза документів. Терміни та визна-
чення понять»; ДСТУ 9265:2023 «Судово-
експертна діяльність. Правила розроблен-
ня, викладення й оформлення методик 
провадження судових експертиз»; ДСТУ 
9266:2023 «Судова психологічна експертиза. 
Використання поліграфа. Загальні вимоги» 
[1].
Відповідно до Плану проведення робіт 

із національної стандартизації на 2024 рік 
ТК 192 розробляється 24 стандарти, що 
свідчить про активізацію роботи у цьому на-
прямі. Розроблювані стандарти охоплюють 
різні види судових експертиз та методоло-
гічні аспекти судово-експертної діяльності 
[1].
Крім позитивних напрацювань, існують 

певні проблеми в імплементації міжнарод-
них стандартів у національну практику. По-

перше, значна кількість методик експертних 
досліджень, що залишились від радянського 
періоду, не відповідають сучасним науковим 
стандартам та стандартам оформлення ме-
тодик проведення судових експертиз. У Реє-
стрі методик проведення судових експертиз 
Міністерства юстиції України припинено за-
стосування низки методик, які не відповіда-
ють вимогам чинного законодавства і відпо-
відних нормативно-правових актів.
По-друге, акредитація судово-експерт-

них установ за міжнародним стандартом 
ISO/IEC 17025 поки що не є обов’язковою 
вимогою, що знижує мотивацію до впрова-
дження систем менеджменту якості. 
По-третє, обмеженість фінансових та 

матеріально-технічних ресурсів судово-екс-
пертних установ ускладнює впровадження 
сучасних технологій та методів досліджен-
ня, що передбачені міжнародними стандар-
тами. Потребує вирішення питання підви-
щення кваліфікації судових експертів у на-
прямі освоєння міжнародних стандартів та 
сучасних методик експертних досліджень.
Особливої актуальності набувають пи-

тання стандартизації у контексті необхід-
ності представлення результатів експерт-
них досліджень українських фахівців у 
міжнародних судових інстанціях. Експерти 
КНДІСЕ проводили комплексні криміна-
лістичні експертизи, пов’язані зі збройною 
агресією проти України, злочинами проти 
основ національної безпеки та територіаль-
ної цілісності. Результати досліджень та ви-
сновки судових експертиз будуть представ-
лені як докази агресії та військових зло-
чинів у міжнародних судах і трибуналах, 
зокрема в Міжнародному трибуналі ООН 
в Гаазі, що потребує проведення експертиз 
за міжнародними та європейськими стан-
дартами.
Для вирішення виявлених проблем до-

цільним вважаємо розроблення комплек-
сної стратегії імплементації міжнародних 
стандартів якості судової експертизи. У кон-
тексті вище викладеного, перспективним є 
внести зміни до Закону України «Про су-
дову експертизу» та Інструкції про призна-
чення та проведення судових експертиз, 
встановивши обов’язковість дотримання 
національних стандартів, гармонізованих з 
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міжнародними, при проведенні експертних 
досліджень.
Також доцільно запровадити поетапну 

обов’язкову акредитацію судово-експертних 
установ за стандартом ISO/IEC 17025, по-
чавши з науково-дослідних установ Мініс-
терства юстиції та поступово поширивши 
цю вимогу на інші експертні установи. До-
свід Київського НДІСЕ, який успішно отри-
мав таку акредитацію, може бути використа-
ний як модель для інших установ.
По-третє, необхідно активізувати між-

народне співробітництво, зокрема налаго-
дити системну взаємодію з ENFSI та участь 
українських експертних установ у міжла-
бораторних порівняльних випробуваннях. 
Членство КНДІСЕ в ENFSI створює під-
ґрунтя для такої співпраці, яка має бути по-
ширена на інші судово-експертні установи 
України.
По-четверте, потребує посилення робо-

та Технічного комітету 192 щодо розроблен-
ня методик проведення судових експертиз, 
що відповідають міжнародним стандартам. 
Доцільним є створення експертних робо-
чих груп за аналогією до ENFSI, які б за-
ймались розробленням методик для різних 
видів експертиз з урахуванням найкращих 
міжнародних практик.
По-п’яте, необхідно забезпечити систе-

матичне підвищення кваліфікації судових 
експертів у напрямі освоєння міжнародних 
стандартів, сучасних методів дослідження, 
оціночного звітування. Доцільним є запро-
вадження системи сертифікації судових екс-
пертів з урахуванням міжнародних вимог 
до компетентності.

Висновки
Проведене дослідження дозволяє кон-

статувати, що стандартизація судово-екс-
пертної діяльності є глобальним трендом, 
спрямованим на підвищення якості та до-
стовірності експертних досліджень, забезпе-
чення міжнародного визнання результатів 
судових експертиз. Міжнародні стандарти, 
зокрема ISO/IEC 17025 та серія ISO 21043, 
створюють комплексну основу для забезпе-
чення якості на всіх етапах судово-експерт-
ного процесу – від роботи на місці події до 
підготовки експертного висновку.

Європейський досвід, представлений 
діяльністю ENFSI, демонструє ефектив-
ність комплексного підходу до стандарти-
зації, який поєднує вимоги до акредита-
ції лабораторій, розроблення посібників 
з найкращих практик, організацію міжла-
бораторних порівняльних випробувань та 
систему підготовки й оцінки компетентнос-
ті персоналу. Високий рівень акредитації 
європейських судово-експертних лабора-
торій (близько 70%) свідчить про ефектив-
ність цієї моделі.
Національна система стандартизації су-

дової експертизи в Україні перебуває на 
етапі активного розвитку. Створення Тех-
нічного комітету 192 «Судова експертиза» та 
розроблення комплексу національних стан-
дартів, гармонізованих з міжнародними, є 
важливим кроком у цьому напрямі. 
Водночас виявлено низку проблем, що 

потребують вирішення: застарілість значної 
кількості методик експертних досліджень, 
відсутність обов’язковості акредитації судо-
во-експертних установ, обмеженість ресур-
сів для впровадження сучасних технологій, 
необхідність підвищення кваліфікації су-
дових експертів. Особливої актуальності ці 
питання набувають у контексті необхідності 
представлення результатів експертиз у між-
народних судових інстанціях при розсліду-
ванні воєнних злочинів.
Перспективами подальших досліджень 

є розроблення конкретних механізмів імп-
лементації міжнародних стандартів у прак-
тику різних видів судових експертиз, дослі-
дження можливостей цифрової трансформа-
ції судово-експертної діяльності з урахуван-
ням вимог міжнародних стандартів, аналіз 
зарубіжного досвіду оцінки компетентності 
судових експертів та можливостей його 
адаптації до українських умов.
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SUMMARY 
The article examines the current stage of 

development of forensic expert activity in Ukraine, 
focusing on the issue of standardization of 
forensic examinations in the context of Ukraine’s 
integration into the European legal space. 
Particular attention is paid to the urgent problems 
of ensuring the quality of expert research and its 
compliance with international standards, which 
is especially important given the need to present 
the results of examinations before international 
judicial institutions. The review of international 
standards, such as ISO/IEC 17025 and the ISO 
21043 series, makes it possible to identify key trends 
in the development and implementation of modern 
requirements for forensic activity, which contribute 
to enhancing its effi ciency and transparency.

One of the key aspects of the study is the analysis of 
the experience of the European Network of Forensic 
Science Institutes (ENFSI), which unites leading 
forensic laboratories across Europe. The article 
highlights the importance of standardization and 
accreditation of forensic institutions and considers 

the advantages of applying international standards 
to improve expert competence and the quality of 
forensic conclusions. The Ukrainian experience 
is also discussed, in particular the activities of 
the Technical Committee for Standardization 
192 «Forensic Science» which develops national 
standards harmonized with international ones.

The article provides practical recommendations 
for implementing international standards in 
Ukraine, including the accreditation of forensic 
institutions according to ISO/IEC 17025, the 
improvement of research methodologies, and the 
enhancement of expert qualifi cations. It also 
addresses issues related to the application of national 
and international standards to ensure the quality 
of forensic research under modern challenges. The 
conclusions emphasize the importance of integrating 
international experience to achieve high standards 
of forensic examination in Ukraine.

Keywords: administrative-legal mechanism, 
public procurement, construction works, 
contract amendments, legal regulation, control, 
monitoring.


